

## 习近平实地考察长江经济带发展战略实施情况

# 核心关键技术化缘是化不来的

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在武汉主持召开深入推动长江经济带发展座谈会并发表重要讲话。他强调，推动长江经济带发展是党中央作出的重大决策，是关系国家发展全局的重大战略。新形势下推动长江经济带发展，要坚持共抓大保护、不搞大开发，加强改革创新、战略统筹、规划引导，以长江经济带发展推动经济高质量发展。

▶26日上午，习近平在烽火集团有限公司考察，强调核心技术、关键技术、国之重器必须立足于自身。  
据新华社



## 沿岸有污染的企业都要搬出去

为了开好这次座谈会，4月24日至25日，习近平先后深入湖北宜昌市和荆州市、湖南岳阳市以及三峡坝区等地，考察化工企业搬迁、非法码头整治、江水污染治理、河势控制和护岸工程、航道治理、湿地修复、水文站水文监测工作等情况，实地了解长江经济带发展战略实施情况。

24日中午，习近平一下飞机，就到兴发集团宜昌新材料产业园，察看化工企业搬迁、改造以及码头复绿情况。他强调指出，长江是中华民族的母亲河，一定要保护好。企业是长江生态环境保护建设的主体和重要力量，要强化企业责任，加快技术改造，淘汰落后产能，发展清洁生产，提升企业生态环境保护建设能力。要下决心把长江沿岸有污染的企业都搬出去，企业搬迁要做到人清、设备

清、垃圾清、土地清，彻底根除长江污染隐患。要坚持把修复长江生态环境摆在推动长江经济带发展工作的重要位置，共抓大保护，不搞大开发。不搞大开发不是不要开发，而是不搞破坏性开发，要走生态优先、绿色发展之路。

## 真正的大国重器要掌握在自己手里

24日下午，习近平来到三峡坝区，察看三峡工程和坝区周边生态环境。

习近平深情地对大家说，三峡工程是国之重器，是靠劳动者的辛勤劳动自力更生创造出来的，看了以后非常振奋。三峡工程的成功建成和运转，使多少代中国人开发和利用三峡资源的梦想变为现实，成为改革开放以来我国发展的重要标志。这是我国社会主义制度能够集中力量办大事优越性的典范，是中国人民富于智慧和创造性的典范，是中华民族日益

走向繁荣强盛的典范。真正的大国重器，一定要掌握在自己手里。核心技术、关键技术，化缘是化不来的，要靠自己拼搏。

25日一大早，习近平前往荆州市荆州港码头乘船，沿江察看两岸生态环境和发展建设情况。他说，修复长江生态环境，是新时代赋予我们的艰巨任务，也是人民群众的热切期盼。当务之急是刹住无序开发，限制排污总量，依法从严从快打击非法排污、非法采砂等破坏沿岸生态行为。绝不容许长江生态环境在我们这一代人手上继续恶化下去，一定要给子孙后代留下一条清洁美丽的万里长江！

## 科技攻关也要集中力量办大事

26日上午，习近平在烽火集团有限公司考察时，听取了武汉市新旧动能转换发展情况介绍，察看了公司自主创新产品展示，了解企业转型升级、优化调整产业结构和加强党建工

作的情况。习近平对大家说，你们所从事的光通信行业很重要，要建设网络强国，需要你们加快脚步，更快地占领一些制高点。他还指出，武汉高校众多，很有发展潜力，人才在发展中起决定性作用，要把人才队伍建设好。

在烽火集团有限公司考察时，习近平再次强调核心技术、关键技术、国之重器必须立足于自身。他指出，过去在外部封锁下，我们自力更生，勒紧裤腰带、咬紧牙关创造了“两弹一星”，这是因为我们发挥了社会主义制度优势——集中力量办大事。下一步，科技攻关也要这样做，要摒弃幻想、靠自己。

26日上午，习近平来到武汉新芯集成电路制造有限公司，察看集成电路生产线，了解芯片全流程智能化制造和加快国产化进程等情况。习近平说，要实现“两个一百年”奋斗目标，一些重大核心技术必须靠自己攻坚克难。机遇前所未有，挑战前所未有。所有关键岗位、

重要产业，都要有一份责任感、使命感。每个人都要在各自的岗位上，为实现中华民族伟大复兴中国梦作出贡献。

## 把修复长江生态环境摆在压倒性位置

26日下午，习近平主持召开深入推动长江经济带发展座谈会。听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他强调，总体上看，实施长江经济带发展战略要加大力度。必须从中华民族长远利益考虑，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护、不搞大开发，努力把长江经济带建设成为生态更优美、交通更顺畅、经济更协调、市场更统一、机制更科学的黄金经济带，探索出一条生态优先、绿色发展新路子。

习近平指出，两年多来，在党中央坚强领导下，有关部门和沿江省市做了大量工作，在强化顶层设计、改善生态环境、促进转型发展、探索体制机制改革等方面取得了积极进展。同时，也要清醒看到面临的困难挑战和突出问题，如对长江经济带发展战略仍存在一些片面认识，生态环境形势依然严峻，生态环境协同保护体制机制亟待建立健全，流域发展不平衡不协调问题突出，有关方面主观能动性有待提高。

习近平明确提出了推动长江经济带发展需要正确把握的五个关系。第一，正确把握整体推进和重点突破的关系，全面做好长江生态环境保护修复工作。第二，正确把握生态环境保护和经济发展的关系，探索协同推进生态优先和绿色发展新路子。第三，正确把握总体谋划和久久为功的关系，坚定不移将一张蓝图干到底。第四，正确把握破除旧动能和培育新动能的关系，推动长江经济带建设现代化经济体系。第五，正确把握自身发展和协同发展的关系，努力将长江经济带打造成为有机融合的高效经济体。

据新华社、新华社

# 泰安五所高校禁止外卖进校园

## 此举为保障校园食品安全，有外卖店生意受影响

近日，多所驻泰高校下达“外卖禁入令”，提倡学生到食堂用餐。受此影响，不少商家接单量锐减。学校方面则表示，此举是为了保障校园食品安全。

本报见习记者 路瑶

## “小哥”不能进校门 只能等学生来取餐

“禁止外卖送餐人员进入校园，否则后果自负。”26日，在山东农业大学南校区校门外几十米处，一个蓝色警示牌上这样写道。校门外三位身穿美团、饿了么、百度外卖工作服的“外卖小哥”正在等待大学生取餐。“这几天查得严了，哪怕是学生自己多拿几份快餐进门，都必须出示学生证‘验明正

身’。”山东农业大学大二学生小耿对记者说。

随着天气回暖，食品安全问题成为学校工作的重点，一些高校开始禁止外卖入校。记者获悉，山东农业大学、山东科技大学泰安分校、泰山学院、泰山医学院、山东服装学院等多所驻泰高校纷纷严查外卖进校。

“学校是从学生饮食安全的角度出发。现在天气升温，食品容易变质，禁止外卖入校是对学生的安全负责。”山农大团委一名老师说。“不是不让吃，而是不安全。很多学生

喜欢吃外卖，但是干净不干净，健康不健康早都抛到脑后去了。”山农大学生会社区部的一位负责人说。

“我家店铺离学校远，平时就是靠外卖订单，现在订单量少了至少七成。”在“饿了么”平台上有着509单月销量的外卖商家“萌萌蛋包饭”表示，禁令一出，不少距离学校较远，店铺门面较小的商家接单数量已经明显减少。另一家外卖店铺“吉祥馄饨”则表示，禁令一出，他们干脆就停了外卖业务：“一中午就送个五六份，划不来。”

## 校内平台火了 学生兼职日送200单

“别担心，会给你送到宿舍

的。”如今在大学校园里，随着“宅男宅女”日益增多，如何不下楼就能吃上热乎饭成了学生们的大问题。有的高校学生更是看准了这一“市场”，将“外卖上楼”“躺在床上吃午餐”等作为一大卖点，进行了一场“自主创业”。

“今天周三，我们这个平台大概能送个200单左右吧。点餐的大都是大四的学生，尤其是有些男生打起游戏来昏天黑地的，错过了餐厅饭点，就会叫外卖送到寝室，到周末点餐的人还会更多。”山农大“蜂巢校客”的一名送餐员说道。

在实际运营中，这些送餐员都是学生兼职的，每送一单，送餐员就会有相应比例的抽成。送餐时间多集中在上午10

点到下午3点，平均每个送餐员每天能送到10单左右。因为是学生兼职，所以并不会像外卖平台的送餐员一样受到“外卖禁令”的限制，而且因为外卖能“送上楼”，受到了不少学生的欢迎。

“今天上午没有课，我就呆在宿舍，出门太麻烦，所以叫个外卖。”泰山学院大二女生小边表示，学校不少女生都像她一样，嫌出门换衣服、化妆麻烦，所以直接叫外卖送上楼解决午餐。

就外卖食品安全问题，记者咨询了泰安市食药监部门，工作人员表示：“如果出现食品安全问题，要先去找外卖订餐平台，确定商家具体位置后，投诉至食药监相关部门，我们会进行处理。”